



# ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

**75 ПОБЕДА!**  
1945–2020

## НАЗВАНЫ ГЛАВНЫЕ ПЛОЩАДКИ ПРАЗДНИКА

На заседании Совета общественных объединений ветеранов при мэре города Омска обсудили ключевые события Года памяти и славы, приуроченного к юбилею Великой Победы.

Как прозвучало, в ходе подготовки и непосредственно в сам День Победы в Омске будет организовано 117 ярких культурных мероприятий. Активными участниками программ и проектов станут творческие объединения ветеранов. Уже начато изготовление сценических костюмов для четырех хоровых коллективов, которые примут участие в гала-концерте «Поющая Сибирь» 9 Мая.



Омск – город трудовой славы

По традиции основные события развернутся в парке Победы с церемонии возложения цветов к мемориалам и продлятся на 13 интерактивных тематических площадках до самого вечера. Например, о труде и силе духа омичей будет рассказано в театрализованной композиции «Сибирский характер», которая завершится массовым флэш-мобом «75 флагов Победы».

В этом году центральными площадками праздника станут также историко-культурный комплекс «Омская крепость» и сквер им. Дзержинского.

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Мэр Омска Оксана Фадина:** «Нас ждет еще одно важное событие – в рамках федерального проекта в городе будет заложен «Сад Памяти». Омичи высказали предложения, где лучше разместить такой сад. В перспективе он станет еще одним городским объектом благоустройства. Важно заранее вместе с общественностью обсудить духовную составляющую нового пространства».

Завершатся юбилейные торжества фейерверком. Он будет организован в трех точках: в парке «Советский», у метрополитана и около бульвара Победы (у гостиницы «Амакс отель»).

После утверждения полная программа праздника с датами, временем и локациями будет размещена на сайте мэрии – [omsk.rf](http://omsk.rf).

# ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 2 (54) март 2020 год

## КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ



## ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации состоится по всей стране.

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Элла Памфилова напомнила, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по во-

просу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Глава ЦИК РФ подчеркнула, что для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие. Решение об одобрении изменений в Конституцию Российской Федерации в соответствии

с законодательством останется за народом России. Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность этого процесса и свободу

волеизъявления граждан. По словам Эллы Памфиловой, в голосовании могут принять участие граждане России 18 лет и старше.

### В ТЕМУ

В информационно-просветительской кампании по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ активное участие приняли волонтеры. Добровольцем может стать каждый совершеннолетний гражданин России – достаточно было зарегистрироваться и подать заявку на сайте «[волонтерыконституции.рф](http://волонтерыконституции.рф)».

## НАГРАДЫ ГЕРОЯМ

# МЕДАЛИ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

В Ленинском округе продолжается вручение юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Всего в Ленинском округе наградят 1235 человек. Это участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного

содержания и иные лица, внесшие значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Заслуженные награды уже получили более 900 ветеранов Ленинского округа. Пол-

ностью завершить вручение медалей планируется до Дня Победы.

«Мы безгранично благодарны ветеранам, которые отстаивали свободу и независимость нашей Родины, победили фашизм. Мы всегда будем гордиться и восхищаться их подвигом. Вклад каждого из них в Победу –

бесценен. Наша задача – отдать дань уважения нашим ветеранам и сделать все, чтобы подрастающее поколение знало и помнило о том, какими усилиями далась нашему народу Великая Победа», – отметил глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко.

### ЦИФРЫ

Сегодня в Ленинском округе проживает 60 участников Великой Отечественной войны.



Награды вручили 29 ветеранам, проживающим в Нежинском геронтологическом центре

# ВОЛОНТЕРЫ ПОМОГАЮТ ВЕТЕРАНАМ

В Ленинском округе проходит традиционная социально-благотворительная акция «Паводок», организованная молодежным сервисным движением «Агентство добрых дел».

В рамках акции волонтеры помогают одиноко проживающим пожилым людям, ветеранам войны и труженикам тыла защитить придомовые территории от весеннего паводка. Молодые люди убирают снег, чистят водосточные каналы, обеспечивают проход талых вод, по сути, спасая дома пенсионеров от подтопления.

Информация о пожилых людях, нуждающихся в помощи, поступает в «Агентство добрых дел» из ветеранских объединений округа, комплексного центра социального обслуживания населения «Родник», администрации Ленинского округа. Эти организации являются своего рода горячей линией для приема сообщений об угрозе

подтопления придомовых территорий.

Молодые омичи помогли уже десяткам пенсионеров. К примеру, волонтеры отряда «Добрые сердца» Омского колледжа транспортного строительства оказали помощь участнику Великой Отечественной войны Николаю Демьяновичу Рыбаку, проживающему по улице Кропоткина. Они убрали скопившийся снег, прочистили ливневую канаву. Молодые омичи с нетерпением ждут новых обращений от ветеранов, чтобы оказать им посильную помощь.

«Акция «Паводок» организуется на территории округа не первый год, и со многими ветеранами у ребят сложились теплые, доверительные, близкие отношения, школьники и студенты с удовольствием помогают ветеранам», –



Волонтеры отряда «Добрые сердца» помогают ветеранам в уборке снега

отметила заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова.

По словам волонтеров, своим трудом, заботой, они хотят показать, что молодое

поколение помнит и ценит тот вклад, который внесли ветераны в достижение Великой Победы, и что будущее нашей страны в надежных руках.

## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

**Жителям Ленинского округа в случае подтопления следует обращаться:**

- ✓ отдел жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа, тел. 41-52-01;
- ✓ диспетчерская дорожно-эксплуатационного участка Ленинского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска; тел. 90-48-33;
- ✓ городская Единая дежурно-диспетчерская служба, тел. 78-78-78.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИЩЕ

С 13 апреля в Омске стартует традиционный месячник по благоустройству и санитарной очистке территории, он продлится по 10 мая.

Перед всеми хозяйствующими субъектами разных форм собственности поставлена общая задача – навести порядок на своих территориях после зимы. В соответствии с Правилами благоустройства предприниматели обязаны выполнить эти работы в срок до 1 мая.

Как сообщили в администрации Ленинского округа, к работам по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории планируется привлечь около 30 тысяч человек. Это

активисты комитетов территориального общественного самоуправления, школьники, студенты, сотрудники предприятий и учреждений, военнослужащие, муниципальные и государственные служащие.

В первую очередь намерено привести в порядок улицы, носящие имена героев Великой Отечественной войны, территории, прилегающие к мемориальным объектам, места проведения праздничных мероприятий, скверы, парки, пешеходные зоны.



Часть работ по благоустройству мемориальных объектов планируется выполнить в рамках акции «Память»

## ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Первый заместитель главы администрации Ленинского округа Алексей Потапов: «Ежегодный городской субботник запланирован на 18 апреля. Приглашаем омичей принять участие в работах по наведению порядка на территориях своих дворов и микрорайонов, ведь чистота города начинается с каждого из нас. Вместе подготовим город к празднику Великой Победы».

Силами сервисных отрядов «Агентства добрых дел» будут приведены в порядок места воинских захоронений на Ново-Южном кладбище. Среди них захоронения Героев Советского Союза Ивана Федоровича Желтопласова, Михаила Александровича Косякова, Владимира Алексеевича Голоскокова; Героев Российской Федерации Юрия Владимировича Лобова, Игоря Анатольевича Мишина; полного кавалера ордена Славы Павла Ивановича Зинченко.

В рамках экологического форума «Сделаем! 2020» волонтерами детского и молодежного движения Ленинского округа планируется очистить от мусора территории, прилегающие к озерам Чередовое, Солёное, и прибрежные зоны Иртыша.

## НА КОНТРОЛЬ

# «МОЙ АДРЕС НЕ ДОМ И НЕ УЛИЦА...»

В Ленинском округе продолжаются рейды по частному сектору. Специалисты отдела контроля окружной администрации проверяют наличие на домах и зданиях адресных указателей – табличек с указанием наименования улицы и номера дома.

В соответствии с Правилами благоустройства, действующими на территории Омска, на всех зданиях в городе, будь то индивидуальный жилой или многоквартирный дом должен быть адресный указатель номера дома. Если здание расположено на пересечении улиц – то и указатель наименования улицы. Ответственность за сохранность этих табличек несут собственники домов или организации, осуществляющие содержание и обслуживание дома.

## В ТЕМУ

**Наличие адресных указателей необходимо для корректного внесения адресов при проведении в октябре этого года Всероссийской переписи населения-2020.**

В случае если по какой-то причине указатель утрачен, его следует восстановить. Приобрести табличку можно в любом магазине, занимающемся изготовлением адресных указателей. Стоимость таблички с номером дома в среднем составляет около 200 рублей.

А вот штраф за ее отсутствие для граждан может достигать 1000 рублей, а для юридических лиц – 10 000 рублей.



«Пока мы только напоминаем собственникам домов об их обязанностях, выдаем уведомления о необходимости восстановления таблички, но в случае если эти требования не будут выполнены, мы будем вынуждены принимать меры административного воздействия к нарушителям», – рассказал начальник отдела контроля администрации Ленинского округа Александр Кошук.

Как отмечают специалисты, адресные указатели не только своеобразный элемент благоустройства. Они необходимы всем: детям, пенсионерам, гостям города и спецслужбам, чтобы лучше ориентироваться и быстрее находить нужное здание.



# ОМСК АКТИВНО УЧАСТВУЕТ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

В городской администрации на заседании проектного комитета при мэре Омска обсудили задачи муниципалитета в реализации национальных проектов на ближайшие два года.

«Сейчас мы работаем над формированием бюджета на следующий год с учетом финансирования мероприятий в рамках нацпроектов и сроков их исполнения, – пояснила мэр Омска Оксана Фаина. – В 2020 и 2021 годах нам предстоит освоить значительные средства, в частности, на строительство семи новых детских садов в рамках нацпроекта «Демография». В бюджете нужно учесть ассигнования на конкурсные процедуры по определению подрядных организаций, работы по планировке территорий будущих дошкольных учреждений,



- В 2020-2021 годах в Омске по национальному проекту планируется построить семь детских садов
- В 2019 году в Омске начато строительство современной магистрали на Левобережье, срок окончания работ – декабрь 2020 года

формирование техусловий для подключения к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций. Подобные аспекты предстоит учесть в ходе подготовки к реализации и других нацпроектов».

На заседании прозвучало, что в 2019 году администрация города принимала участие в семи национальных проектах, в рамках которых реализовывалось 13 муниципальных проектов. В том



числе строительство двух новых детских садов, комплексный ремонт 18 городских автомагистралей, благоустройство 15 общественных пространств и 30 дворовых территорий, строительство средней школы на 1122 места в микрорайоне «Амурский-2» и строительство дороги в Кировском округе на участке от метромоста до ул. Крупской вдоль ул. 3-й Островской. На эти цели в бюджете города было предусмотрено 2,6 миллиарда рублей – средства федерального, областного и муниципального бюджетов.

В этом году планируется участие в шести национальных проектах: «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Демография», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Планируемое количество муниципальных проектов – 21. Общая сумма расходов на реализацию национальных проектов в 2020 году с учетом финансирования из федерального и областного бюджетов составит более 3 миллиардов рублей.

## ВАЖНО

По информации департамента образования мэрии, в 2020-2021 годах в Омске планируется построить семь дошкольных образовательных учреждений, где будут открыты ясельные группы.

- ✓ детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Светловской на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 21-й Амурской на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 1-й Станционной на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Тюленина на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Прибрежный» на 260 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Большие Поля» на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет.

## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

**ЗОНЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОМСКА**

Администрация города Омска

Ответственные и контролирующие структуры:

|                                    |  |
|------------------------------------|--|
| Советский округ..... т. 24-29-53   | Государственная жилищная инспекция горячая линия.....т. 69-37-28 |
| Кировский округ..... т. 55-14-07   | БУ «УДХБ» диспетчер..... т. 31-74-82                             |
| Центральный округ..... т. 25-47-56 | БУ «ЭОВБ» диспетчер..... т. 36-75-77                             |
| Октябрьский округ..... т. 32-30-36 |  |
| Ленинский округ..... т. 41-97-90   |  |

Дороги, остановки, площадки ожидания на остановках общественного транспорта, тротуары, общественные зоны, межквартальные проезды, дороги частного сектора (с асфальтовым покрытием, улицы потенциального подтопления)

БУ города Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» (БУ «УДХБ»)

Магазины и предприятия обязаны надлежаще содержать 10-метровую зону

Торгово-остановочные комплексы («теплые остановки») и остановочные павильоны, объединенные с нестационарными торговыми объектами закреплена 5-метровая зона

Хозяйствующие субъекты (владельцы торговых павильонов)

Двор многоквартирного дома. Зона определяется в границах оформленного в собственность земельного участка. Если участок не разграничен, зона ответственности зависит от этажности дома (от 1 до 4 этажей – 5-метровая территория и 10 метров для домов, имеющих более 5 этажей)

Управляющие организации (управляющие компании, ТСЖ и др.)

Мосты и путепроводы, наземные и подземные пешеходные переходы

БУ города Омска «Эксплуатация объектов внешнего благоустройства» (БУ «ЭОВБ»)

За владельцами домов в секторе индивидуальной жилой застройки закреплена 5-метровая зона

## ЖИТЕЛИ ОПРЕДЕЛИЛИ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА 2021 ГОД

Принять участие в открытом голосовании омичи могли в окружных администрациях и на официальном портале мэрии через популярные социальные сети. В среднем в каждом округе на участки пришли от 2,5 до 3,2 тысячи человек. В интернет-голосовании приняли участие 15 556 жителей.

Результаты народного голосования выглядят следующим образом:

- Бульвар А.К. Веретено – **1 место** (общее число голосов – 4858);
- Станция юннатов – **2 место** (общее число голосов – 4253);
- ДК «Звездный» – **3 место** (общее число голосов – 3562);
- Сквер в границах улиц 1-я Военная, Кирова и 4-я Рабочая – **4 место** (общее число голосов – 3495);
- Сквер на площади Звезды по улице 1-й Красной Звезды – **5 место** (общее число голосов – 3408);
- Сквер им. А.В. Суворова – **6 место** (общее число голосов – 3387);
- Сквер по улице Торговой в границах улиц Бетховена, Торговой, О. Кошевого, Чухновского – **7 место** (общее число голосов – 1330);

- Территория в границах улиц Панфилова и Бульварной – **8 место** (общее число голосов – 1258);
- Сквер «Ветеранов» по ул. Гуртьева – **9 место** (общее число голосов – 605);
- Сквер по ул. Серова – **10 место** (общее число голосов – 418);
- Пешеходная зона по улице Чапаева от улицы Герцена до улицы Тарской – **11 место** (общее число голосов – 356);
- Территория сквера «На Рабочих» по ул. 15-й Рабочей – **12 место** (общее число голосов – 340);
- Аллея Александра и Владимира Сазоновых – **13 место** (общее число голосов – 324);
- Сквер в границах улиц Герцена и Булатова – **14 место** (общее число голосов – 299);
- Сквер 70-летия Победы – **15 место** (общее число голосов – 263).

## СКВЕР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ГОТОВЯТ К ОБНОВЛЕНИЮ

В этом году, в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроен сквер «Юбилейный» по улице Труда. Работы планируется провести на территории площадью 10 тысяч квадратных метров.

Напомним, что в июне прошлого года омичи имели возможность выбрать городские пространства, подлежащие благоустройству в 2020 году. По итогам голосования,

в котором приняли участие больше 14 тысяч человек, в Ленинском округе наибольшее количество голосов получила территория у сквера «Юбилейный».



Сквер «Юбилейный» был основан в 1999 году к 100-летию Ленинского округа

### ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В прошлом году против жителей Омска совершено 2701 имущественное преступление с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и банковских карт. Это на 985 случаев больше, чем в 2018 году.

## УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ МОШЕННИЧЕСТВА

По результатам анализа оперативной обстановки, наиболее распространенными способами совершения преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий являются:

- СМС о якобы произошедшем несанкционированном списании денежных средств со счетов или блокировании банковской карты;
  - звонки и СМС от мнимых родственников с просьбой пополнить счет;
  - перечисление денежных средств за ранее заказанный товар в сети Интернет;
  - взлом личной страницы в социальных сетях с последующей рассылкой просьб о переводе денежных средств на банковскую карту;
  - хищение денежных средств, связанное с размещением потерпевшими объявлений на интернет-сайтах о продаже недвижимости, автомобилей и иных товаров.
- Специалисты рекомендуют горожанам быть предельно осторожными и соблюдать следующие правила:

- Никогда и никому не сообщать свои данные, реквизиты банковской карты, коды и другие пароли, дающие доступ к вашей карте.
- Даже если номер, с которого звонит «сотрудник банка», совпадает с официальным номером банка, знайте – злоумышленники могут использовать технологию подмены номеров. Поэтому, завершив такой вызов, наберите номер банка, указанный на вашей банковской карте.

#### НА ЗАМЕТКУ

В полицию необходимо обращаться незамедлительно по телефонам: 02 или 102 (с мобильного).

- Никогда и никому не переводите деньги: ни в случае, если мошенники представились работниками правоохранительных органов и за деньги обещают разрешить проблемную ситуацию, якобы возникшую с вашим родственником или другом, ни в случае купли-продажи через Интернет – сначала убедитесь в благонадежности продавца.

#### В ТЕМУ

За два года в рамках нацпроекта в Ленинском округе был построен парк семейного отдыха в микрорайоне «Московка-2», благоустроены Привокзальная площадь и территория у школы № 162.

Осенью прошедшего года прошли общественные обсуждения благоустройства территории.

Свои предложения внесли активисты КТОСов, жители ближайших к скверу домов и другие неравнодушные к жизни округа омичи. Всего поступило более 100 предложений.

Как отметила главный архитектор администрации Ленинского округа Анастасия Самошина, все эти пожелания были учтены при разработке дизайн-проекта благоустройства сквера «Юбилейный».

## ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЕД!

В Омске проходят рейды по проверке потенциально опасных мест выхода на лед Иртыша.

Как отметили специалисты отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа, нахождение на речном льду в весенний период чревато непредвиденными последствиями, поскольку ледяной покров день ото дня становится все более хрупким, и уже не достигает безопасной для человека толщины.

Ледовые поверхности постепенно темнеют, становясь пористыми и непрочными. Такая формация льда, безусловно, опасна. Повсеместно уже появились полыньи и промоины, они многочисленны и сейчас хорошо заметны.

В ходе плановых рейдовых мероприятий спасатели

мониторят общую ситуацию, при необходимости проводят разъяснительные беседы с жителями, напоминают им о необходимости соблюдения норм поведения и мер предосторожности.



Специалисты напоминают: выходить на лед весной опасно

### ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЖЕЛАЮЩИЕ МОГУТ СТАТЬ ПЕРЕПИСЧИКАМИ

Всероссийская перепись населения пройдет в нашей стране с 1 по 31 октября 2020 года. Омичи могут принять в ней участие в качестве переписчиков. Для этого необходимо направить электронное письмо с резюме по адресу Омкстата: [p55\\_omskstat@gks.ru](mailto:p55_omskstat@gks.ru) с пометкой «переписчик ВПН-2020» либо позвонить уполномоченным по вопросам переписи населения на территории своего округа.

**КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ**  
В ОКТЯБРЕ 2020 ГОДА

**НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ**  
с 1 по 25 октября  
Уровень учетной записи: стандартная (подтвержденная) или упрощенная.

**ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА**  
с 4 по 27 октября  
315 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране. Переписавшимся способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи.

**ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК**  
с 4 по 27 октября  
Переписаться у переписчика стационарного участка.

- **Советский округ** – Кузнецова Галина Алексеевна, Ильина Любовь Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-95-98, +7 (960) 990-96-05;
- **Центральный округ** – Домашенко Валентина Васильевна, Бревнова Мария Андреевна, телефоны: +7 (960) 990-95-39, +7 (960) 990-95-48;
- **Октябрьский округ** – Денисова Тамара Дмитриевна, Ильенко Елена Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-96-39, +7 (960) 990-96-59;
- **Кировский округ** – Фадеева Елена Леонидовна, Заболотина Валентина Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-96-78, +7 (960) 990-96-98;
- **Ленинский округ** – Зайцева Вера Максимовна, Масорова Надежда Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-97-47, +7 (960) 990-97-53.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения-2020 на сайте – [www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru), телефоны Омкстата: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, А. Самохвалова, А. Соседко, Д. Емельянова. Фото: А. Вингоренко, В. Казанов.